



دوشنبه هجدهم آذر ۱۳۸۷ - هشتم دسامبر ۲۰۰۸

بیاتیه شورای دفاع از حق تحصیل به مناسبت روز دانشجو

خبرنامه امیرکبیر
A U T N E W S

خبرنامه امیرکبیر: شورای دفاع از حق تحصیل به مناسبت روز دانشجو بیانیهای به شرح زیر منتشر نموده است:

۱۶ آذر هر سال علاوه بر روز دانشجو، بی گمان روز محرومین از تحصیل نیز هست، اگر چه صلاحیت آنان در دستگاه گزینش وزارت علوم و کمیته های انضباطی دانشگاه ها احراز نگشته باشد! حاکمیت در این سالها، ثابت نموده است که قبل از هر چیزی بر مبنای اصل گزینش استوار است و جدی ترین و حیاتی ترین سیاست و راهبرد آن، طرد و حذف عناصر متفاوت و ناهمسان با اصول و ضوابط ایندولوژیک خود، در درون جامعه می باشد. اعمال سانسور در رسانه ها و مطبوعات، اعمال گزینش در مشاغل دولتی، رد صلاحیت کاندیداها در انتخابات، گزینش اعمال شده در کنکور، تعلیق نمودن تحصیل دانشجویان و بعضاً اخراج آنان... همه و همه گواه این اصل بنیادین در حاکمیت می باشند.

پیشینه حذف منتقدین از دانشگاه به سالهای آغازین انقلاب اسلامی و طرح انقلاب فرهنگی باز می گردد که در جریان آن طرح، دانشگاه ها برای بیش از ۲ سال بسته شدند و حدود ۶۰ هزار دانشجو و بیش از ۱۲۰۰ نفر از اساتید از دانشگاه ها اخراج شدند. این طرح دیگر بار و پس از روی کار آمدن دولت نهم و البته در مقیاسی کوچکتر در حال پیگیری است که قربانیان این طرح به چند دسته تقسیم می شوند:

۱- ده ها تن از اساتید منتقد دانشگاه که به بهانه های گوناگون از تدریس محروم می گردند و یا تن به بازنشستگی اجباری می دهند.
۲- دانشجویان موسوم به ستاره دار که بواسطه گزینش اعمال شده در کنکور کارشناسی ارشد دانشگاه سراسری و آزاد، از ادامه تحصیل بازمانده اند. تعداد دانشجویان ستاره دار در سال ۱۳۸۵، هفده نفر بوده و در سال ۱۳۸۶ نزدیک به ۵۰ نفر برآورد شده است. تعداد دانشجویان ستاره دار و گزینش شده امسال در کنکور سراسری و آزاد نیز بیش از ۷۰ نفر تخمین زده می شود که تا کنون ۳۰ تن از آنان شناسائی شده اند.
۳- دانشجویان تعلیقی که در پی دریافت احکام انضباطی سنگین ۳ یا ۴ ترم منع موقت از تحصیل و در نتیجه پایان یافتن سنوات تحصیلی، در شرف اخراج از دانشگاه قرار گرفته اند. بنا به آمار های موجود بیش از ۸۰۰ مورد حکم منع موقت از تحصیل در سه سال اخیر از سوی کمیته های انضباطی دانشگاه ها برای فعالین دانشجویی صادر شده است.

۴- دانشجویان اقلیت مذهبی که اکثر آنان از اقلیت مذهبی بهائی هستند و در نتیجه شروع به کار دوباره دستگاه تفتیش عقائد وزارت علوم در همه سطوح تحصیلات عالی، از ادامه تحصیل بازمی مانند. تعداد این دانشجویان نیز بیش از صد ها تن می باشد.

اگرچه در همه موارد فوق مقصر اصلی حاکمیت و دولت وقت می باشد ولی باید پذیرفت که آنان در برابر مسئله فوق مسئول نمی باشند چرا که اساساً بر مبنای آموزه های بنیادین خویش، مرتکب خطائی نگشته اند! طبق اصل صریح مصوبات شورای عالی انقلاب فرهنگی، معاندین نظام حق ادامه تحصیل ندارند و آرای هسته گزینش وزارت علوم نیز در این باب، اساساً غیر قابل تردید تلقی می گردد! حقیقت این است که جنبش دانشجویی و دیگر جنبش های تحول خواه جامعه هستند که بنا اصول بنیادین خویش یعنی رعایت حقوق منتقدین و دگراندیشان، می بایست در برابر وضعیت موجود احساس مسئولیت کنند. مسئله محرومین از تحصیل به گونه ای جدی و با پوشش دادن وضعیت همه محرومین از تحصیل از هر نوع و قشری، هیچگاه در دستور کار نهاد و یا تشکلی فرار نگرفته است و این مسئله به جد تأسف آور است. این در حالی است که حق تحصیل، بی تردید عمومیت خاست جنبش دانشجویی است و همچنین فرصت خوبی برای اتحاد عمل همه گروه های متکثر دانشجویی، حول خواستی اساسی و مشترک می باشد. حل مسئله محرومین از تحصیل، بی تردید در گرو درک این ضرورت و هم اندیشی و کنش جمعی همه محرومین از تحصیل برای استیفای حقوق اولیه خویش می باشد. به تجربه ثابت شده است که پیگیری شخصی وضعیت محرومین از تحصیل، چه در غالب مذاکره و لابی زدن با مسئولین و نهادهای امنیتی و چه در غالب کنش های فردی بعضاً رادیکال، حاصلی به همراه ندارد و آنچه که می تواند ما را در تحقق این مهم یاری رساند، آمیزه ای از ارتباط و کنش جمعی همه محرومین از تحصیل، استمرار و مداومت در پیگیری، خلاقیت در طرحها و راهبردها، تکیه بر حوزه عمومی و جنبش های اجتماعی و در مواقع لازم، پرداختن هزینه های متناسب می باشد. آنچه که این تلاش را از دیگر راهکارها متمایز و برتر می سازد، جوهر دموکراتیک و مدنی آن و همچنین پتانسیل آن در پیوند دادن گروه های متکثر دانشجویی و تمرین مدارا و تسامح در این فرایند می باشد که فارغ از نتایج عینی حاصل از این راهکار، فی نفسه و به واسطه روش آن ارزشمند و مفید می باشد. از این روی شورای دفاع از حق تحصیل به عنوان مجموعه ای متشکل از محرومین از تحصیل در نظر دارد با لحاظ نمودن موارد فوق، مسئله محرومین از تحصیل را به گونه ای عام و بی هیچ استثنائی پیگیری نماید و از این روی از همه محرومین از تحصیل، دانشجویان و فعالین سیاسی و مدنی در این راستا تقاضای همکاری دارد. امید به آنکه با تحقق موارد فوق، گامی در راستای احقاق حقوق شهروندی انسان ایرانی برداشته شود.

شورای دفاع از حق تحصیل

۹/۱۳۸۷/۱۶

دانشجویان کوی دانشگاه تهران شب گذشته تجمع کردند

خبرنامه امیرکبیر
A U T N E W S

خبرنامه امیرکبیر: پس از برگزاری موفق تجمع روز دانشجو توسط دفتر تحکیم وحدت در دانشگاه تهران و اعتراض شدید طیف های مختلف دانشجویان در این مراسم به وجود گیت های امنیتی شب گذشته تعداد زیادی از دانشجویان ساکن کوی دانشگاه تهران با تجمع مقابل درب ورودی کوی به فضای امنیتی دانشگاه تهران و کوی دانشگاه اعتراض کردند.

دانشجویان دانشگاه تهران نصب گیت های امنیتی را توهینی به دانشگاه و دانشجو می دانند و با سردادن شعار هایی خواستار برکناری فرهاد

رهبر و برچیده شدن گیت های امنیتی دانشگاه و خوابگاه شدند. به گزارش خبرنگار امیرکبیر از ابتدای این تجمع انتظامات کوی دانشگاه مبادرت به جمع آوری گیت ها نمودند تا به آنها آسیبی نرسد و پس از تجمع دوباره آنها را به جای خود برگردانند، اما دانشجویان خشمگین نیز افاق کنترل گیت ها را مورد هجوم خود قرار دارند و علی رغم مقاومت و خشونت انتظامات این افاق را از بین بردند. لازم به ذکر است حضور نیروهای امنیتی در اطراف کوی در ساعات تجمع بسیار چشمگیر بود و از لحظات ابتدایی تجمع گارد ضد شورش پلیس نیز اطراف کوی مسقر شد.

انجمن اسلامی دانشگاه مازندران: دانشگاه پادگان نمی شود



خبرنامه امیرکبیر: انجمن اسلامی دانشجویان دانشگاه مازندران در بیانیه ای به مناسبت روز دانشجو به سیاست های سرکوبگرانه دولت نهم اعتراض کرده و تاکید نمود «دانشگاه پادگان نمی شود». متن این بیانیه در ذیل آمده است. لازم به ذکر است در دانشگاه مازندران نیز همانند بسیاری از دانشگاه های کشور روز گذشته با برگزاری تجمع و تریبون آزاد روز دانشجو گرامی داشته شد. بیانیه انجمن اسلامی دانشجویان دانشگاه مازندران به مناسبت روز دانشجو آغاز

۱- اگر به گذشته پر افتخار جنبش دانشجویی، نگاه کنی انداخته شود، به راحتی دریافت می شود که این جنبش مظلوم تا بدین حد که امروز و در فضای سیاسی این دولت محروم از حقوق اولیه و حیاتی خود بوده است، در دوره های قبلی چنین وضعیتی نداشته است. فراموش نمی کنیم که «دفتر تحکیم وحدت» به عنوان نماد جنبش دانشجویی چه تاثیرگذاری عمده و گسترده ای در معادلات سیاسی کشور بازی می کرد و سهم خود را در احقاق حقوق ملت - که دانشجویان را نیز در بر می گرفت - به خوبی و هرچه تمام تر ایفا می کرد. این سلسله جنبانی ها بود که ارباب پنهان قدرت را بر می آشفته و آنان را واداشت تا غائله ی ۱۸ تیر را بیافریند و عتاب خود را بر جنبش دانشجویی افزون کنند و البته ۱۸ تیر، یکی از ده ها ستمی بود که بر این جنبش عاری از هرگونه قدرت طلبی رفت.

امروز
۲- امروز اما شرایط مان دگرگون شده است. امروزی که احمدی نژاد و احمدی نژادها یکه تازی می کنند و در این یکه تازی، با نابسامان کردن وضعیت عمومی کشور در همه ی ابعاد، جنبش دانشجویی را نیز مورد حمله ی خود قرار داده اند و با دستگیری و بازداشت دانشجویان و تعطیلی فعالیت آرام و به دور از تنش انجمن های اسلامی به عنوان قدیمی ترین و فراگیر ترین نهاد دانشجویی، چنان فضای انقباضی ای را در دانشگاه ها ایجاد کرده اند که در نظام جمهوری اسلامی سابقه نداشته است. دانشجویانی که مظلوم واقع شده اند اما ایستاده اند تا نشان دهند دانشگاه را نمی توان تصرف کرد حتی با زور و قشون کشی.

دانشجویان اثبات کرده اند که دانشگاه آخرین سنگر آزادی و آزاد اندیشی است. دانشجویانی که در این سه سال جز برخورد و تعلق و ستاره دار کردن چیزی ندیده اند. حتی با نگاهی سراسری هم می توان دریافت که عملاً تمام توان دولتمردان در حوزه ی آموزش عالی به جای افزایش اعضای هیات های علمی و رشد سطح علمی کشور، محدود به برخورد و محدود سازی دانشجویان بوده است. یک روز «محرومیت از تحصیل» و روز دیگر با تفکیک جنسیتی و بومی گزینی «محرومیت پیش از تحصیل» را شاهد هستیم.

مدیران انتصابی دانشگاه ها امروز کار را به جایی رسانده اند که از چنگ اندازی به صورت اعضای هیات های علمی و در واقع همکارانشان هم فروگذار نمی کنند. بازنشسته کردن و اخراج اساتید برجسته دانشگاه های کشور ارمان آفابان برای علم آموزان کشور است. (البته باید بدانند که شرایط زمانه است که این حقیران در کنار این اساتید اکنون طرد شده نشسته اند).

تحول خواهی

۳- این همه برخورد مسلما از آن جهت است که دانشگاه همیشه محمل تحول خواهی، اصلاح گرایی و دموکراسی خواهی بوده است و در آینده نیز خواهد بود. آنان می دانند که برای حفظ خود بر سریر قدرت باید دانشگاه را ساکت کنند. از این رو بر اساس آنچه از اتهاماتی که نشریات امنیتی متوجه دانشجویان می کنند به ذهن می آید، آقایان می دانند که برای انتخابات ریاست جمهوری آینده یا باید دانشگاه را سرکوب و یا دانشجویان را مجاب به تحریم انتخابات آینده کنند. بر این اساس کابوس شان از هم اکنون شروع شده است. کابوسی که پس از اعلام «مشارکت انتقادی» در انتخابات توسط مجموعه انجمن های اسلامی، آرام گیر خواب شبانه شان شده است. تهدید و ترعیب فعالین دانشجویی سراسر کشور برای جلوگیری از برگزاری مراسم مستقل روز دانشجو، لغو مجوز برنامه های اکثر انجمن های اسلامی در این روز و امنیتی کردن فضای دانشگاه ها نشان دهنده ی شروع برخوردها با دانشجویان در شمالی متفاوت است. اگر در گذشته دمامد انتخابات زمان گشایش فضای سیاسی کشور و دانشگاه ها بود، کوتاه فکران دولت نهم راه بر مسیری برعکس، قصد شروع «برخوردهای انتخاباتی» (!) را دارند. این اولین بدعت این دولت در فضای سیاسی کشور نیست به امید آنکه آخرین آن باشد.

پایان؛ دانشگاه پادگان نیست...

۴- بر اساس آنچه در بالا گفته شد ما دانشجویان به طور عام و انجمن اسلامی دانشجویان دانشگاه مازندران به طور خاص اعلام می داریم که اینان باید بدانند که اگر خیال محال محاق جنبش دانشجویی و مرگ این نهاد ناآرام را در سر می پروراندند، با دانشجویانی رو به رو هستند که نامیرایی این جنبش را تضمین و تامین کرده اند. «دانشگاه پادگان نمی شود» حتی اگر دانشجو را پس از ضرب و شتم از داخل دانشگاه به بازداشتگاه ها ببرند.

برگزاری مراسم بزرگداشت روز دانشجو در دانشگاه اراک



خبرنامه امیرکبیر: روز گذشته در دانشگاه اراک مراسم روز دانشجو پس از سه سال در این دانشگاه برگزار شد. در ابتدای این مراسم سیدسامان حسینی دبیر انجمن اسلامی دانشگاه اراک بیانیه این انجمن را به مناسبت ۱۶ آذر قرائت کرد و سپس سرود یار دبستانی توسط دانشجویان خوانده شد. در ادامه دکتر عبدالله رمضان زاده به ایراد سخنرانی پرداخت. این مراسم که با استقبال کم نظیر دانشجویان دانشگاه اراک روبرو شده بود و بیش از ۵۰۰ نفر در سالن ۳۵۰ نفری ۸ شهریور حضور داشتند با جلسه پرسش و پاسخ به پایان رسید. در این میان مریم عباسی دبیر کمیته فرهنگی انجمن اسلامی مقاله خود به مناسبت روز دانشجو را قرائت کرد که بارها مورد تشویق

حاضرین قرار گرفت.

همچنین انجمن اسلامی دانشجویان دانشگاه اراک به مناسبت روز دانشجو بیانیه ای صادر کرد که متن آن به شرح زیر است:
بیانیه انجمن اسلامی دانشجویان دانشگاه اراک

کوچه ما تنگ نیست، شادمانه باش که شاهراه ما از منظر تمام آزادی ها می گذرد.

آن جایی که گام های چکمه پوش کودتاچیان ۲۸ مرداد هنوز از خاک ایران محو نشده بود دانشگاه تهران تنها سنگر باقی مانده معترضین این عمل ننگین بود و سفر نیکسون معاون وقت ریاست جمهوری آمریکا بهانه ای بود برای سرآغاز اعتراض دانشگاه به استبداد، استکبار و حرکت به سوی آزادی و برابری.

خون سه آذر اهورایی شهیدان بزرگ نیا، قندچی و شریعت رضوی مقابل دانشگاه ریخته شد تا از آن روز دانشگاه محلی باشد برای مطالبات و اعتراضات جامعه.

گذشت زمان به همراه خود درس ها و پندهای فراوان دارد و سعادت مند آن کس که درک و فهم خود را گسترش داده و از این معبر درس درست زیستن را بیاموزد.

و عبور از معبر زمان به ما آموخت که همواره هستند کسانی که از پاداش عمل دیگران بهره برده و ثمره زحمت افراد را بچینند.

و آموختیم که می توان خیانت کرد به بزرگ مردی همچون مصدق که تمام عمر خویش را در راه آزادی برای این مرز و بوم صرف کرد، و زیر یوغ استبداد زندگی را همچون مرگی تدریجی گذراند.

و اینچنین آموختیم که بدانیم هستند افرادی که ندانند کلاس های شریعتی ها و بازرگان ها، در دانشگاه سرآغاز حرکت به سوی روشنگری و آزادی خواهی بود.

و آموختیم هستند کسانی که ندانند که چه مشقت ها و سختی هایی در دانشگاه کشیده شد تا جنبشی بدین سان در راستای اهداف والای انسانی شکل گرفت.

حال پس از آن همه آرمان خواهی و سختی ها به چه می نگریم؟

آیا شاهد چیزی جز محدودتر شدن فضای دانشگاه هستیم؟

آیا با چشمان خود نمی بینیم که شأن و شخصیت دانشجویان از سوی تنگ نظران در حال از بین رفتن است؟

آیا حق دانشجو است که به جرم فعالیت های دانشجویی به بند کشیده شود؟

مگر نه اینکه انجمن های اسلامی دانشجویان در این چهل ماه اخیر سخت ترین دوران خود را سپری کردند و یکی پس از دیگری تعلیق شدند و فعالین آن ها تحت فشار قرار گرفتند.

انجمنی مانند انجمن اسلامی دانشجویان دانشگاه اراک در طی دولت نهم تنها در سال آخر از عمر این دولت مجوز فعالیت کسب می کند، در سخت ترین شرایط و در زیر ذره بین به فعالیت می پردازد.

این سوال ها همچنان پس از گذر زمان در اذهان دانشجویان باقی است ولی به نظر می رسد زمان آن رسیده است تا دانشجو خود را بشناسد و تکلیف خود را با پیرامون خود آشکار سازد.

در آستانه انتخابات ریاست جمهوری زمان بسیار مناسبی برای مطرح شدن این موضوع است، که دانشجو چه می خواهد و آیا خواسته وی جدا از خواسته های اجتماع است یا خیر؟

ما آموخته ایم که اگر خواسته خود را مشخص و صریح مطرح نکنیم، محکوم به شکست خواهیم بود. پس این بار متفاوت تر از همیشه مطالبات خود را مطرح می کنیم و امید داریم کسی از میان مدعیان باشد که ما را پاسخی روشن دهد تا هم سبب حمایت دانشجویان را فراهم آورد و هم دلیل محکمی باشد برای حضور.

در این مجال لازم است ذکر شود که انجمن اسلامی دانشجویان دانشگاه اراک به عنوان آغازگر این حرکت درخواست های خود را به شرح ذیل مطرح نموده و همچنین طلب همکاری و هم فکری از طرف سایر دانشگاه ها و دانشجویان می نماید و امید است که بتوانیم بدینسان شور و هیجان از دست رفته را در محیط دانشگاهی باز یابیم و مسیر را به سوی فردایی روشن بگشاییم.

۱- اصلی ترین دغدغه نظام دانشگاهی از آغاز تا کنون در ایران تأمین استقلال موسسات آموزش عالی یعنی عدم وابستگی آن ها به دولت و دیگر نیروهای جامعه بوده است و این امر محقق نخواهد شد مگر با انتخاب مدیری از داخل دانشگاه ها و از طریق انتخاباتی آزاد در بین اعضای هیأت علمی.

۲- از بین بردن هرگونه مانع در راه تحصیل افراد جامعه و در نظر گرفتن اصل برابری انسان ها در تحصیل که شامل رفع تبعیض جنسیتی- بومی می باشد.

۳- تنظیم و تدوین نظام استخدام ثابت، بدون هیچ گونه تغییرات مقطعی در جذب مدرسان و محققان در دانشگاه های سراسر کشور و پرهیز از هر گونه اعمال نظر شخصی و گروهی و اعمال قانون در تمامی امور مربوط.

۴- بسط آزادی های مدنی در جامعه و آزادی مطبوعات و اهالی قلم و رعایت حقوق شهروندی و کرامت انسانی و پرهیز از ایجاد فضای امنیتی و زیر پا گذاشتن حریم شخصی افراد.

۵- احترام به عموم جامعه ایرانی و رعایت حقوق اقلیت ها و قومیت ها.

۶- پرهیز از عوام فریبی سیاسی و نادیده گرفتن شعور سیاسی افراد.

در پایان باید گفت اگر چه این درخواست ها تنها بیانگر گوشه ای از مطالبات جامعه دانشگاهی است اما خواست های اصلی انجمن اسلامی دانشجویان دانشگاه اراک را که با سابقه ترین تشکل این دانشگاه است را بیان می نماید.

با امید به تحقق تام و تمام دموکراسی در ایران

انجمن اسلامی دانشجویان دانشگاه اراک

تجمع دانشجویان دانشگاه زنجان در بزرگداشت روز دانشجو



خبرنامه امیرکبیر: انجمن اسلامی دانشجویان دانشگاه زنجان نیز در همراهی با انجمن های اسلامی دیگر دانشگاه های کشور، روز گذشته ۱۷ آذر ماه جمعی در بزرگداشت روز دانشجو ترتیب دادند. این تجمع از ساعت ۱۱ صبح شروع و تا ۴ بعد از ظهر ادامه داشت.

در این تجمع نمایشگاهی از عکس های جنبش دانشجویی، فعالیت های انجمن اسلامی دانشجویان دانشگاه زنجان طی یک ساله گذشته، تحصن بزرگ دانشجویان در خرداد ماه سال جاری و ... برگزار شد که با استقبال دانشجویان روبرو شد. در طول برنامه نیز، تعدادی از دانشجویان نظرات خود را در قالب تریبون آزاد بیان کردند. به گزارش خبرنگار امیرکبیر یکی از دانشجویان به انتقاد از ریاست دانشگاه به دلیل عدم رسیدگی به خواسته های دانشجویان در طول تحصن پرداخت و خواستار استعفای نداف، ریاست دانشگاه زنجان شد.

یکی دیگر از دانشجویان نیز در رابطه با دستاورد های تحصن خرداد ماه سال جاری که در پی حتک حرمت یکی از دانشجویان دختر دانشگاه، توسط معاون سابق دانشجویی و فرهنگی دانشگاه شکل گرفته بود پرداخت و از عمل نکردن مسئولین و به ویژه دکتر نداف به تعهداتش گلایه کرد.

در ادامه و همراه با نمایشگاه، دانشجویان طوماری در حمایت از سه دانشجوی تعلیقی و اخراجی دانشگاه، سورنا هاشمی، علیرضا فیروزی و بهرام واحدی امضا کردند. دانشجویان در این نامه با بیان اینکه از پاسخگویی مسئولین دل سرد شده اند، نامه را خطاب به خداوند متعال نوشته و از او طلب یاری کردند. این طومار را بیش از ۲۰۰۰ نفر از دانشجویان امضا کرده و قصد دارند رو نوشت آن را به مجلس شورای اسلامی، وزیر علوم تحقیقات و فن آوری و دفتر ریاست جمهوری بفرستند.

متن نامه ذکر شده به شرح زیر است:

چون طهارت نبود کعبه و بت خانه یکپست

نیود خیر در آن خانه که عصمت نبود

چون چشم باز کردیم و دست راست و چپمان را تشخیص دادیم خود را پشت میز ونیمکت هایی پیدا کردیم که در چند ردیف چیده شده بود. ردیف هایی که امتداد آن به یک نگاه مهربان وصل بود کسی که می گفتند ادامه دهنده ی راه رسولانست که از جانب تو آمده اند. بعد کم کم بزرگ شدیم و توانستیم بفهمیم که ناممان را چگونه بنویسیم و بعد فهمیدیم ۲+۲ مساوی چهار می شود. بزرگ تر که شدیم از لایبای درس ها مفهوم خیلی چیزها را متوجه شدیم. اینکه آدم چرا برترین موجودات است. اینکه در هر دقیقه مغز چقدر انرژی برای هر کاری صرف می کند و یا اینکه سرعت نور چقدر است. راستی خدایا مگر نگفتی آنچه در آسمان و زمین است مُسَخَّر این اشرف مخلوقات است. پس بدانسان خواستیم که از دنیای اهورایی خود پرتو آسا با سرعت نور بر پلیدی و پلشتی تیره ی اهریمن بتازیم دریغ که خدایی شدن و به سرزمین فاضله ی تو رسیدن را اهریمنان بر نمی تابند و از باده ی حقیقت چون جام شوکران روی بر می گردانند. پروردگار! این روزها به کدامین سوی می نگری! آیا قوانین حاکم بر دنیایت را عوض کرده ای و یا از آنچه وعده داده بودی که بیاموزیم و بیاموزیم و بیاموزیم پشیمان شده ای. آنان که خویش را مجری فرامین تو دانسته اند از دانشگاه بیرونمان راندند و به جرم حرکت به سوی حق و حقیقت و پاکسازی این صحن مقدس از زاهدانی که بس جلوه ها در محراب و منبر کرده اند و به خلوت آن کار دیگر می کنند، میان فصل های تحصیل تعلیقمان دادند. بارالها تو میان حق و نا حق معلقمان مکن. عالم محضر توست با اینکه می دانیم این جهان به جادو و شعبده متصل نیست اما معتقدیم که مکافات عمل دوری ناپذیر است. چراغی که افروخته ای را به جای آنکه روشنای راهمان کنند مایه ی سوختن سینه و افسوس و آهمان کردند. به تو روی آورده ایم و از بی مددان از تو مدد می جوییم.

ندافان روزگار پنبه ی افکارمان زده اند و وصله ی ناجور بر ردای دانشجوییمان دوخته اند. از همه گریخته و به درگاه تو آویخته ایم، تو بگو تکرار کدامین حکایت آلوده ی تاریخ ما را به اینجا کشاند. حالا فهمیدیم دیگر ۲+۲ مساوی چهار نیست فکر می کنیم کفایت بر خداییت سوگند، که بزرگیت و اجابت فریاد رسی مارا بنما بر آنانکه پیشانی خضوع بر سجاده می ساینند و دائم در فکرشان اینست که بلندی محاسنشان به زمین می رسد یا نه! افسوس که شراب خام نوشیده اند و زیر خرقة پشمین جامه حریر پوشیده اند.

امروز خدایا به تو پناه می آوریم، چون به هر بنده تو که روی آوردیم، به ما پشت کرد و راندمان. امروز در دانشگاه مان جای هم کلاسی های ما، بهرام واحدی، سورنا هاشمی و علیرضا فیروزی خالیست که به جای خانه شان که دانشگاه است معلق شده اند و از خانه شان رانده شده اند. پس دیگر دست به سوی مسئولین دراز نمی کنیم.

انجمن اسلامی دانشگاه تربیت معلم: صدای آزادیخواهی خاموشی ناپذیر است



خبرنامه امیرکبیر: انجمن اسلامی دانشجویان (تاسیس ۱۳۴۹) دانشگاه تربیت معلم تهران به مناسبت روز ۱۶ آذر، روز دانشجو، بیانیه ای صادر کرده است. متن این بیانیه به شرح زیر است:

شب غارت تاران همه سو فکنده سایه

تو به آذرخشی این سایه دیو سا پیشکن

با درود بر روح سه آذر اهورایی، شریعت رضوی، قندچی، بزرگ نیا، که در روز ۱۶ آذر سال ۱۳۳۲ استبداد و استکبارحاکم را بر نتابیدند و از خونشان جنبشی متولد شد که بیش از نیم قرن در مقابل استبداد و آزادی ستیزی و ظلم و جور زمان ایستاده است و خونشان مرز سرخی شد بین قشر آگاه و آزادیخواه و استبداد و استکبار.

و با درود بر شهیدان جنبش دانشجویی که با نثار جانشان فریاد آزادیخواهی و استبداد ستیزی ملت ایران را زنده نگه داشته اند. و درخت آزادی این وطن را با خون خود آبیاری کرده اند.

در روزگاری به سر می بریم که هر روز صدای استبداد ستیزی و حق طلبی ملت مظلوم و دردر کشیده ایران در فضای پر اختناق و سرکوب حکومتی، از جای جای میهن زخم دار پیش از روزهای دیگر ظنین انداز است و هر روز صدای در گلو خفه شده ی دانشجویان این مرز و بوم که از بی لیاقتی و بی کفایتی مسئولین به ستوه آمده اند شب را می شکند.

روزگاری که مسئولین بی کفایت و مدیران بی تدبیر بر پست های مدیریتی و صندلی های ریاست چنبره زنده اند. روزگاری که جواب هر منتقدی با زندان و شکنجه و باتوم داده می شود. روزگاری که محرومیت از تحصیل، اخراج، تعلیق و ستاره دار کردن "مهرورزی" از نوع دولت نهم با دانشجویان این مرز و بوم است. روزگاری که دانشجویان تنها به خاطر مطالبه پیش پا افتاده ترین حقوق خود؛ حق تحصیل، باید زندانهای تاریک و نمور را تحمل کنند.

روزگاری که فریاد کارگران به جان آمده، معلمان و زنان زجر دیده برای احقاق حقوق اولیه شان با باتوم و تهدید سرکوب می شود و جای هر دگر اندیشی در پس دیوار های بلند زندان است.

نقض فاحش حقوق بشر که پنجاه و پنجمین قطعنامه کمیته سوم سازمان ملل متحد را علیه ایران به همراه داشت، زیر پا گذاشتن کنواسیون های بین المللی، اعدام نوجوانان، فقر، بیکاری، تورم، فساد و منسوب شدن افراد نالایق بر مسند ریاست، نادیده انگاشتن حقوق شهروندی تنها گوشه ای از مواردی است که ایران همواره رتبه یک را در جامعه بین المللی داراست و تنها شمار اندکی از دست آورد های حکومت برای ملت ایران است.

”این“ صدای آزادیخواهی و استبداد ستیزی دانشجویان آگاه و و آزاده دانشگاه های ایران است که در مقابل هیچ ظلمی سر فرود نیاورده اند و هم چنان مرز سرخ استبداد ستیزی را با سبزی بینش و بصیرت بالای خویش پیوند زده اند. بیش از ۷۰۰ حرکت اعتراضی در یک سال تنها از طرف قشر آگاه و ظلم ستیز دانشجو نمایانگر این مهم است که دانشگاه با احضار و تهدید ساکت نخواهد نشست. دانشجو به حق نشان داده است که میراث دار واقعی مشعل آزادی است و تا رساندن این میهن به قله آرزو هایش از پای نخواهد نشست و آزادیخواهی و ظلم ستیزی با خون رگ هایش عجین شده است.

و اما دریغ و افسوس که مستبدین و دشمنان آزادی و آگاهی که جز با دشمنی و دشنام بر سریر قدرت نیستند تاریخ را به فراموشی سپرده اند و از هیچ تطمیع و تهدیدی نسبت به دانشجویان فرو گذار نکرده اند و در مسیر خاموشی صدای اعتراض و حق طلبی و آزادیخواهی از هیچ جنایتی کو تاهی نکرده اند. که تاریخ مبارزاتی جنبش دانشجویی به خوبی نمایانگر این نکته است که صدای آزادیخواهی خاموشی ناپذیر است و دانشگاه سنگر آزادی است و فریاد آزادیخواهی مردم ایران بیش از نیم قرن است که از این سنگر بلند شده است. تعلیق، تهدید، اخراج، زندان و شکنجه در اعتلای فزاینده دانشجویان بی تاثیر است و با دشمنی و تیغ و سانسور نمی توان جلوی خشم روز افزون مردم را گرفت بلکه هم چون بنزینی است بر روی شعله های خشم و اعتراض.

اینک در سالروز شهادت آن سه آذر اهورایی ضمن تجدید عهد با تمامی شهدای جنبش دانشجویی و شهیدان راه آزادی اعلام می داریم که ۱۶ اذر متعلق به دانشجو است و حکومت هرگز نخواهد توانست آن را در انحصار خود در آورد و این پروژه هم مانند سایر پروژه های دستگاه های حکومتی محکوم به شکست است و دانشجویان این روز را باشکوه تر از قبل پاس خواهند داشت اگرچه شب از هر سو سایه افکننده باشد، شب خواهند شکست و اوج صدا خواهند شد.

گرچه ما در مذهب پرهیز کاران کافریم قدر ما این بس که شیخ شهر در انکار ماست

ایران شرکت اتباع خارجی در کنکور را ممنوع کرد

BBC PERSIAN.com

اداره کل اتباع خارجی وزارت کشور ایران ثبت نام و شرکت اتباع افغان و عراقی را در آزمون سراسری پذیرش دانشجو ممنوع کرده است. این در حالی است که در سال گذشته اتباع افغان و عراق با دارا بودن شرایطی می توانستند در کنکور سراسری پذیرش دانشجو شرکت کنند اما امسال اتباع خارجی حق شرکت در کنکور را ندارند.

این ممنوعیت از طریق سازمان سنجش آموزش کشور که مسئول برگزاری کنکور سراسری است، اعلام شده است. در دفترچه راهنمای شرکت در آزمون سراسری پذیرش دانشجو آمده که ثبت نام و شرکت اتباع افغان و عراقی در آزمون دانشگاه های دولتی ایران ممنوع است. بر اساس این تصمیم، افغانها و عراقی هایی که به صورت مجاز و قانونی در ایران اقامت دارند نیز نمی توانند در کنکور پذیرش دانشجو در دانشگاه های دولتی ایران شرکت کنند.

گفته می شود هدف وزارت کشور ایران از ممنوع کردن ثبت نام و شرکت اتباع افغان و عراقی در آزمون سراسری دانشگاه های دولتی، ادامه طرحی است که این وزارتخانه برای بازگرداندن اتباع خارجی دنبال می کند.

در طول سالهای اخیر ایران برنامه های متعددی را برای بازگرداندن مهاجران افغان اجرا کرده اما گزارشها نشان می دهد که این برنامه ها موفقیت آمیز نبوده است و تعداد زیادی از کسانی که طبق برنامه دولت به افغانستان فرستاده شده بودند، دوباره بازگشته اند. محدودیت های تحصیل

در سالهای اخیر محدودیت هایی در باره تحصیل اتباع خارجی و فرزندان آنها در مدارس وضع شده بود و اتباع خارجی از جمله افغانها و عراقی ها نمی توانستند در مدارس تحصیل کنند.

البته دولت ایران در مواردی نیز شرایطی را برای ادامه تحصیل فرزندان اتباع افغانی در نظر گرفته بود که بر اساس آن خانواده های افغان با پرداخت مبالغی مجاز به استفاده امکانات مدارس ایران بودند.

گزارشها نشان می دهد که این محدودیت مشکلاتی را برای خانواده های مهاجران افغان فراهم کرده است و اغلب افغانها مقیم ایران قادر به تامین مبالغ تعیین شده نیستند.

اتباع خارجی مقیم ایران در سال گذشته در صورتی که مدرک اقامتی یا شناسایی معتبر داشتند می توانستند در کنکور سراسری دانشگاه های دولتی شرکت کنند.

دفترچه پناهندگی صادر شده از نیروی انتظامی (پلیس مهاجرت و اتباع خارجی)، گذرنامه دارای اقامت با اعتبار شش ماه، کارت هویت ویژه اتباع خارجی و برگه تردد خروجی از جمله شرایطی بود که پیش از این، اتباع خارجی می توانستند با داشتن آنها در کنکور شرکت کنند.

البته همواره پذیرش دانشجو خارجی در رشته هایی که تعهداتی نظیر استخدام را برای ایران به همراه داشت، ممنوع بود اما محدودیتی برای شرکت اتباع خارجی در کنکور دانشگاه های دولتی وجود نداشت.

البته این محدودیت فقط مربوط به دانشگاه های دولتی ایران است که تحصیل در آنها رایگان است اما از سال گذشته، امکان تحصیل اتباع خارجی در دانشگاه آزاد اسلامی فراهم شده است که دانشجویان باید در قبال تحصیل، هزینه های آن را بپردازند.

بر اساس گزارشها، حدود دو میلیون تبعه خارجی و عمدتا افغان در ایران زندگی می کنند و نزدیک یک هزار و ۲۳۶ دانشجوی خارجی در ایران مشغول تحصیل هستند.

ایران از تصمیم دولت کانادا علیه مجاهدین خلق قدردانی کرد

BBC PERSIAN.com

ایران از تصمیم دولت کانادا علیه سازمان مجاهدین خلق ایران قدردانی و از رای دادگاه اتحادیه اروپا به نفع این سازمان انتقاد کرده است. روز دوشنبه، ۸ دسامبر (۱۸ آذر)، حسن قشقاوی، سخنگوی وزارت خارجه ایران، در نشست خبری هفتگی خود گفت که از اقدام کانادا در

باره "تروریستی شناختن" سازمان مجاهدین خلق استقبال می کند و حکم دادگاه اتحادیه اروپا را برای خارج کردن نام این گروه از فهرست سازمان های ممنوعه "شتاب زده و سیاسی" می داند.

اوایل ماه جاری، پیتر وان لون، وزیر امنیت عمومی کانادا، اعلام کرد که بررسی فهرست گروه های تروریستی که هر دو سال یک بار صورت می گیرد، تکمیل شده و شورای فرمانداری این کشور توصیه وی را در زمینه باقی ماندن چهل و یک گروه در این فهرست را پذیرفته است.

آقای وان لون این اقدام را برای حفاظت از امنیت ملی و مقابله با تامین مالی گروه های تروریستی و فعالیت آنها در سطح جهانی لازم دانست. دولت کانادا از ماه مه سال 2005 سازمان مجاهدین خلق را در فهرست سازمان های تروریستی قرار داده است.

آقای قشقاوی در نشست خبری روز دوشنبه (18 آذر) از حکم دادگاه اروپا در مورد سازمان مجاهدین خلق انتقاد به عمل آورد. هفته گذشته دادگاه اتحادیه اروپا، مستقر در لوکزامبورگ، تصمیم قبلی این اتحادیه در مسدود کردن دارایی های سازمان مجاهدین خلق را فاقد مبنای حقوقی مستدل دانست و به لغو این تصمیم رای داد.

اتحادیه اروپا هر شش ماه فهرست گروه هایی را که سازمان های تروریستی می داند مورد بررسی قرار می دهد و تصمیم هایی را علیه آنها اتخاذ می کند که در مورد سازمان مجاهدین خلق، شامل مسدود کردن دارایی آنها بوده است.

آقای قشقاوی در انتقاد از رای دادگاه اروپا، سازمان مجاهدین خلق را به ارتباط با "کشتار مردم ایران و عراق و دیگر مناطق" متهم کرد و گفت که هیچ چیز در باره ماهیت این سازمان تغییر نکرده و "همان افراد، همان فرقه گرایی، ایدئولوژی و مانیفست کاری وجود دارد."

سخنگوی وزارت امور خارجه ایران گفت که سازمان مجاهدین خلق با حکومت سابق عراق ارتباط داشته و اظهار داشت که همانگونه که صدام حسین با حمایت افکار عمومی جهان، محاکمه و مجازات شد، لازم است "عوامل صدام هم که با اجازه، پول و راهنمایی های صدام شرارت های بسیاری انجام داده اند، محاکمه شوند و این محاکمه مورد حمایت قرار گیرد."

علاوه بر کانادا و اتحادیه اروپا، دولت آمریکا نیز سازمان مجاهدین خلق را یک گروه تروریستی محسوب می کند اما این سازمان به گنجانده شدن نام خود در فهرست سازمان های تروریستی اعتراض کرده است.

انتقاد ایران از پاکستان به دلیل همکاری نکردن در ماجرای گروگانگیری

BBC PERSIAN.com

غلامحسین محسنی اژه ای، وزیر اطلاعات ایران، از دولت پاکستان به علت آنچه که او همکاری نکردن این کشور در ماجرای گروگانگیری اتباع ایرانی خواند، انتقاد کرده است.

آقای محسنی اژه ای روز دوشنبه هجدهم آذر گفت: "دستگاه های اطلاعاتی ایران از هیچ کوششی برای حل مساله گروگانگیری در سراوان دریغ نکردند و همه توان خود را در این زمینه به کار گرفتند، اما مقام های پاکستانی در این زمینه با ایران همکاری نکردند."

آقای محسنی اژه ای گفت که دستگاه اطلاعاتی ایران تلاش بسیاری کرد تا از وقوع این فاجعه جلوگیری کند اما مقام های پاکستانی پاسخی مناسبی ندادند.

اشاره وزیر اطلاعات ایران به کشته شدن گروگان های ایرانی توسط گروه جنرالیه است که رهبر آن در خاک پاکستان پناه گرفته است. وزیر اطلاعات ایران روز دوشنبه گفت: "هنگامی که گروهک ریگی گروگان ها را به خارج از مرزهای ایران برد، عمده وظایف در این بخش بر عهده دستگاه های سیاسی کشور بود، زیرا ما نمی توانستیم در آنجا به صورت مستقیم دخالت کنیم."

مناطق مرزی ایران با پاکستان به علت کوهستانی بودن و موانع طبیعی، چندان قابل کنترل نیست و همین موضوع عبور و مرور از این مرزها را نسبتاً آسان کرده است.

منطقه بلوچستان پاکستان نیز در بخش های مرزی در کنترل مخالفان دولت است و نیروهای پلیس و ارتش پاکستان، نفوذ چندان در آن ندارند. افراد مسلح گروه جنرالیه در ماه ژوئن (خرداد) سال جاری، به یک پاسگاه نیروی انتظامی در بخش سراوان، واقع در مرز ایران و پاکستان در استان سیستان و بلوچستان، حمله کرد و ۶ مأمور مستقر در این پاسگاه را به عنوان گروگان به خاک پاکستان انتقال دادند.

گروه جنرالیه اواسط مهر ماه امسال ن اعلام کرده بود که سه نفر از گروگان ایرانی را کشته است اما احمدرضا رادان، جانشین فرمانده نیروی انتظامی ایران چهارم آذر اعلام کرد که باقی مانده گروگانهای ایرانی هم کشته شده اند.

پیشتر مقام های انتظامی ایران اعلام کرده بودند که یکی از گروگانها موفق شده بود از دست گروه جنرالیه فرار کند و به ایران بازگردد. وزارت کشور ایران پیش از این از تلاش ها برای آزادی گروگان های ایرانی خیر داده بود اما جنرالیه در برابر آزاد کردن گروگان ها خواستار آزادی تعدادی از افراد وابسته به خود از زندان های جمهوری اسلامی شد و تهدید کرد که در صورت امتناع ایران از پذیرفتن این خواسته، تمامی گروگان ها را به قتل خواهد رساند.

برخی منابع خبری ایران گفتند که برادر عبدالملک ریگی که پیش از این از سوی دولت پاکستان دستگیر و به ایران تحویل داده شده بود از جمله این زندانیان بوده است.

گزارش های مربوط به فعالیت گروه موسوم به "جنبش مقاومت مردمی ایران" (جنرالیه) در مناطق جنوب شرق ایران از حدود پنج سال انتشار یافت و در این مدت، این گروه مسئول یک رشته حملات مسلحانه، آدم ربایی، قتل و بمبگذاری در این مناطق شناخته شده است.

جنرالیه هدف خود را تلاش برای تامین حقوق مذهبی و قومی قوم بلوچ و اهل سنت در سیستان و بلوچستان ایران اعلام کرده اما تاکید داشته است که یک گروه جدایی طلب نیست.

دولت های ایران و پاکستان جنرالیه را یک سازمان تروریستی می دانند و مقام های جمهوری اسلامی آمریکا را به حمایت از این گروه متهم می کنند.

برخی منابع گفته اند که جنرالیه با گروه هایی مانند شبکه القاعده و طالبان ارتباط دارد اما رهبران جنرالیه این اتهام را رد کرده و گفته اند که در صورت تامین حقوق اقلیت سنی در ایران، فعالیت های خشونت آمیز را کنار خواهند گذاشت.

زیبگنیو برژینسکی، مشاور امنیت ملی جیمی کارتر در مصاحبه ای با روزنامه اسرائیلی هآرتص گفت که اصرار اسرائیل برای حمله به ایران به روابط اسرائیل با آمریکا آسیب می رساند. آقای برژینسکی در این مصاحبه گفته است که گمان نمی کند آمریکا به ایران حمله کند ولی در صورت انجام چنین حمله ای، عواقب آن فاجعه بار خواهد بود.

مناقشه هسته ای ایران و تنش غرب با ایران بر سر آن منجر شده تا گمانه زنی هایی درباره احتمال حمله آمریکا یا اسرائیل به تجهیزات هسته ای ایران مطرح شود اگرچه آمریکا بارها گفته است که از دیپلماسی برای حل این مناقشه استفاده خواهد کرد.

ایران نسبت به حمله به خاک خود بارها هشدار داده و گفته است که عواقب چنین حمله ای برای غرب زیاد خواهد بود این کشور طی ماه های اخیر بارها مانور نظامی برگزار کرده و دست به آزمایش موشک های جدیدی زده است.

آقای برژینسکی در مصاحبه با هآرتص گفته است که اگر اسرائیل از طریق لابی های خود در آمریکا، بر طرح حمله آمریکا به ایران پافشاری کند، به روابط میان دو کشور لطمه می زند.

مشاور امنیت ملی دوران کارتر طی سال های اخیر خواهان تغییر نگاه دولت آمریکا نسبت به ایران شده است. مواضع او درباره بحران اسرائیل و فلسطینیان هم باعث بروز انتقادهای تندی علیه او در برخی محافل یهودی شده است.

او افزوده که توصیه ای که می تواند به دولت اسرائیل بکند این است که در چنین طرحی مشارکت نداشته باشد، چون این اقدام برای روابط اسرائیل و آمریکا خوب نخواهد بود و دلخوری های فراوانی علیه اسرائیلی ها ایجاد خواهد کرد.

آقای برژینسکی در این مصاحبه گفت حتی اگر اسرائیل به ایران حمله کند، این کشور نخواهد توانست تمام تجهیزات هسته ای ایران را از بین ببرد و تنها کاری که شاید بتواند انجام دهد، کند کردن یا عقب انداختن توانایی جمهوری اسلامی در ساخت سلاح هسته ای است، این در حالی است که چنین حمله ای به احساسات افراطی در این کشور دامن خواهد زد که به نفع هیچ کس نیست.

ایران تلاش برای ساخت سلاح هسته ای را رد می کند و می گوید برنامه هسته ای این کشور برای مقاصد صلح آمیز است. شورای امنیت سازمان ملل تا کنون چند قطعنامه علیه ایران به تصویب رسانده و خواهان تعلیق غنی سازی اورانیوم شده اما ایران با رد این قطعنامه ها، بر ادامه فعالیت های غنی سازی خود تاکید کرده است.

آقای برژینسکی در مصاحبه خود می گوید: "نمی دانم ایران گزینه نظامی را واقعی می داند یا خیر اما به نظر من این یک گزینه حقیقی برای آمریکا و حتی اسرائیل نیست، برای این که اسرائیل توانایی نابود کردن تمام تجهیزات هسته ای ایران را ندارد." او می گوید که اسرائیل نمی تواند بدون اجازه آمریکا دست به حمله ای موثر بزند.

آقای برژینسکی می افزاید حمله به ایران همچنین باعث افزایش احساسات ملی گرایانه میان ایرانی ها می شود.

مشاور پیشین امنیت ملی آمریکا که از منتقدان سیاست خارجی آمریکا در دوران جورج بوش محسوب می شود می گوید در پایان دو دوره ریاست جمهوری جورج بوش، ایران قدرت اثرگذاری بیشتری در منطقه نسبت به هفت سال پیش دارد.

گفته شده که زیبگنیو برژینسکی از جمله مشاوران سیاست خارجی باراک اوباما، رئیس جمهوری منتخب قرار دارد. برخی تحلیلگران بر این باورند که با روی کار آمدن آقای اوباما در ژانویه 2009 سیاست های آمریکا در قبال ایران دچار تغییر و دگرگونی شود.

باراک اوباما گفته که آماده است برای توقف برنامه غنی سازی هسته ای ایران به این کشور مشوق های اقتصادی ارائه کند.

رئیس جمهوری منتخب آمریکا روز یکشنبه 7 دسامبر گفت: "برای این که رفتار ایران را تغییر دهیم ممکن است لازم باشد تحریم ها را تقویت کنیم، ولی هم زمان حاضریم با آن ها به طور مستقیم گفتگو کنیم و این حق انتخاب را به آن ها بدهیم. در نهایت آن ها باید بین انتخاب راه حل سخت یا آسان تصمیم گیری کنند."

وزارت امور خارجه ایران نیز خواستار تغییر سیاست آمریکا در برابر این کشور شده است.

دیدگاه ها: به مناسبت سالگشت شانزدهم آذر



فریدون زرنگار

به رغم فشار و تلاش حکومت ها و دولت های استبدادی در بیش از نیم قرن تاریخ معاصر ایران، روز شانزدهم آذر هنوز جای خود را میان دانشجویان حفظ کرده است.

پنجاه و پنج سال پیش، تنها چند ماه پس از سرنگونی دولت محمد مصدق در روز ۱۶ آذر، همزمان با ورود ریچارد نیکسون رییس جمهوری دولت ایالات متحده آمریکا به ایران، نیروهای نظامی با حمله به دانشکده فنی دانشگاه تهران سه دانشجوی بنام های مهدی شریعت رضوی، احمد قندچی و مصطفی بزرگ نیا را کشته و شماری دیگر از دانشجویان را مجروح کردند.

از آن زمان به بعد روز شانزدهم آذر همواره به عنوان روز مقاومت دانشجویان ایران مطرح بوده است و دانشجویان با زنده نگاه داشتن یاد این روز و به مناسبت آن خواسته های صنفی و سیاسی خود را مطرح کرده اند.

در روزهای پیش اعلام شده بود که امسال در روز شانزدهم آذر آیت الله علی خامنه ای رهبر جمهوری اسلامی به دانشگاه خواهد رفت. اما این برنامه لغو شد، بدون اینکه توضیحی درباره علت لغو آن داده شود.

در آستانه روز دانشجو، بیش از ۱۸۰۰ نفر از دانشجویان دانشگاه تهران طی نامه ای اعتراضی به فرهاد رهبر رئیس این دانشگاه خواستار پایان دادن به جو امنیتی در دانشگاه تهران شدند.

در روز شانزدهم آذر امسال دانشجویان دانشگاه تهران در نامه ای به رییس دانشگاه با اعتراض به نصب گیت های امنیتی در مبادی ورودی پردیس و خوابگاه های دانشگاه، این پست های امنیتی را نمادهای توهین به خرد و شخصیت دانشجویان خوانده و خواستار برچیده شدن آن شده اند.

دانشجویان دانشگاه های مختلف ایران روز هفدهم آذر در دانشگاه ها گرد آمدند و خواستار پایان دادن به جو اختناق در دانشگاه ها شد.

در باره به یادگار ماندن این روز در تاریخ معاصر ایران، کاظم کردوانی پژوهشگر و تحلیلگر سیاسی در آلمان به رادیوفردا می گوید: دلیل فراموش نشدن شانزدهم آذر ۱۳۳۲ این است که این روز در تاریخ معاصر ایران به نمادی دوگانه تبدیل شد؛ یعنی هم نماد استقلال و هم نماد

آزادی، و چون هنوز هم مطالبات آنروز مطرح است و آن چیزی که دانشجویان برایش روز شانزدهم آذر ۵۵ سال پیش مبارزه کردن، همچنان از خواسته های اساسی جامعه و دانشجویان است، یعنی آزادی، باعث زنده ماندن این روز شده است. بگفته آقای کردوانی در زمان پیش از انقلاب در دانشگاه ها گارد و ساواک مستقر بود امروز هم همان نیروها به اسم حفاظت، حراست و بسیج وظیفه گارد دانشگاه و ساواک در زمان شاه را بعهدہ دارند. بگفته کاظم کردوانی جنبش دانشجویی باید با درس گیری از تجربیات دهه های گذشته، روی خواسته های روز دانشجویان در محل تحصیل آنان دست گذارد تا بتواند بخش بزرگتری از دانشجویان را به صحنه مبارزه بکشاند.

«ایدئولوژی گرایی در دانشگاه»

هادی کحال زاده عضو شورای مرکزی دفتر ادوار تحکیم وحدت در تهران در باره اهمیت روز شانزدهم آذر به رادیو فردا می گوید، شانزدهم آذر به عنوان روز اتکا به خود و روز تشخیص دانشگاه تبدیل شد.

به گفته آقای کحال زاده اکنون رهبران نظام جمهوری اسلامی تلاش دارند با برجسته کردن جنبه ضد استعماری شانزدهم آذر و تکیه بر ضد آمریکائی بودن جنبش دانشجویی در آن زمان، جنبه آزادی خواهی و ضد استبدادی این جنبش را مسکوت گذارند و وانمود کنند که در دانشگاه ها اکنون آزادی حاکم است.

در باره تاثیر شانزدهم آذر بر جنبش دانشجویی و دانشجویان در مرحله کنونی هادی کحال زاده می گوید از ویژگی های دانشگاه و جنبش دانشجویی این بوده است که دانشگاه و جنبش دانشجویی به رغم تمام ناکامی ها و سرکوب ها در مراحل مختلف نشان داده است، که خیلی سریع می تواند از تجربیات خود بیاموزد و دوباره بپا خیزد.

بگفته آقای کحال زاده در حال حاضر شاهد یک نوع ایدئولوژی گرایی در دانشگاه هستیم. در باره اعلام حضور رهبر جمهوری اسلامی در دانشگاه آقای کحال زاده میگوید، سیاست دولت آقای احمدی نژاد در برابر دانشگاه و دانشجویان موقعیت را طوری تغییر داده است که رئیس جمهوری حتی نمی تواند در دانشگاه حضور یابد بنابراین شاید تلاش رهبر جمهوری اسلامی این است که جو ضد دولتی و ضد آقای احمدی نژاد را تعدیل کند.

مهرداد درویش پور استاد دانشگاه در سوند به رادیو فردا می گوید روز شانزدهم آذر تنها روز مقاومت دانشجویان نیست بلکه و از آنجا که دانشجویان دماسنج سیاسی جامعه هستند، تاثیر شانزدهم آذر از مرزهای دانشگاه و جنبش دانشجویی فراتر می رود.

مهرداد درویش پور بر این نظر است که رهبران جمهوری اسلامی تلاش دارند با برجسته کردن شانزدهم آذر به عنوان مخالفت با سلطنت و با آمریکا از این روز بهره برداری کرده و اذهان عمومی را منحرف کنند و خود را به نوعی شریک مبارزات دانشجویان نشان دهند.

در باره تغییر و تحولات در جنبش دانشجویی آقای درویش پور بر این نظر است که در سال های اخیر شاهد یک گردش به چپ در جنبش دانشجویی هستیم و چنانچه گروه های مختلف در جنبش دانشجویی بتوانند در کنار هم، خواسته های عمومی و آزادی خواهی دانشجویان را طرح کنند، و از دامن زدن به اختلافات عقیدتی، ایدئولوژیکی خود بپرهیزند، میتواند این جنبش تاثیر بهتری در دست یابی به خواسته های آنان داشته باشد.

«طراحان استیضاح دو وزیر احمدی نژاد در حال مذاکره با آنها هستند»



محمد ابوترابی، نائب رئیس مجلس شورا ی اسلام ی می گوید: طرح استیضاح محمدرضا اسکندری و علی احمدی، وزیران جهاد کشاورزی و آموزش و پرورش در دولت محمود احمدی نژاد، به دلیل آنکه استیضاح کنندگان در حال مذاکره با این وزیران هستند، اعلام وصول نشده است.

محمد ابوترابی ی به تذکرات و انتقاد های دیروز برخی نمایندگان مجلس درباره اعلام وصول نشدن طرح استیضاح این دو وزیر، پاسخ می داد.

به گفته نایب رییس مجلس شورای اسلامی، خود استیضاح کنندگان با توجه به محدودیت زمان ی و پایان عمر دولت نهم، معتقدند که اگر بتوانند با مذاکره به نتایج مثبت برسند، بهتر است روند استیضاح متوقف شود.

طرح استیضاح وزیر ان جهاد کشاورزی و آموزش پرورش در دولت محمود احمدی نژاد، هفته گذشته با امضای بیش از ۹۰ نماینده به هیات رییس مجلس ارائه شد اما هیات رییس، تاکنون از اعلام وصول آن خودداری کرده است.

دانشجویان بسیجی در در تهران علیه حسنی مبارک شعار دادند



جمعی از دانشجویان بسیجی که به گزارش خبرگزار ی فارس از شهرهای مختلف به تهران رفته اند، امروز دوشنبه در مقابل دفتر حافظ منافع مصر در تهران تظاهرات کردند.

تظاهرکنندگان با در دست داشتن عکس هایی از رهبران جمهوری اسلامی و حسن نصرالله، رهبر حزب الله لبنان، شعارهایی علیه مصر، اسرائیل و آمریکا و به طرفداری از حماس و ساکنان نوار غزه سر می دادند.

تظاهر کنندگان در تهران، حسنی مبارک، رئیس جمهوری مصر را به سازش با اسرائیل و بسته نگه داشتن مرز رفح، متهم می کردند. تجمع کنندگان در شعارهایی با اشاره به قتل انور سادات، رئیس جمهوری سابق مصر به دست خالد اسلامبولی، حسنی مبارک رئیس جمهوری کنونی مصر را به چنین سرنوشتی، تهدید کرده و شعار «مرگ بر حسنی مبارک» سر می دادند.

تنها مطالب و مقالاتی که با نام جبهه ملی ایران - اروپا درج میشود نظرات گردانندگان سایت میباشد .